
Всероссийская олимпиада школьников по обществознанию 2018/2019 учебный год 

Муниципальный этап, 8 класс 

Время выполнения – 90 минут 

ОТВЕТЫ 

1 

Оценка за работу 

Задание 1 2 3 4 5 6 7 8 9 Всего баллов 

Оценка 12 10 10 9 10 12 12 8 17 100 

 

1. «Да» или «нет»? Если вы согласны с утверждением, напишите «Да», если не согласны — 

«Нет». Внесите свои ответы в таблицу. 

1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 1.6 

Да Нет Нет Нет Да Нет 

По 2 балла за каждую верную позицию, всего — 12 баллов. 

2. Выберите несколько верных ответов в каждом задании и занесите свой ответ в таблицу.  

2.1 2.2 2.3 

А, В, Д А, В, Г А, Б, Г, Ж 

По 1 баллу за каждую верную позицию, всего — 10 баллов.  

 

3. Установите соответствие между формами социальной стратификации и их примерами. Свой 

ответ запишите в таблицу. 

1 2 3 

Г, Д А, В Б 

По 2 балла за каждую верную позицию, всего — 10 баллов. 

 

4. Кто или что является лишним в следующих рядах? Выпишите это слово и обоснуйте свой 

выбор. 

1. Протестантизм – одно из течений христианства 

2. Биология – предмет естественнонаучного цикла 

3. Естественное право - понятие политической и правовой мысли, все остальное социологические 

понятия 

По 1 баллу за верно указанный лишний элемент, 

по 2 балла за верное обоснование. Всего 9 баллов. 

 

5. Фантастические образы в литературе, кинематографе, театре и изобразительном искусстве 

нередко интерпретируются как способ размышлять о различных общественных, политических 

и экономических событиях, которые происходят и обсуждаются в момент создания 

произведения литературы. Ваша задача – найти соответствующее произведению в левой 

колонке общественное явление в правой. 

 

1 - Г, 2 – Б, 3 – А, 4 – Д, 5 – В. 

По 2 балла за верно указанное соответствие, всего 10 баллов. 

 

6. Решите политологическую задачу. 

Название политической системы Ее характеристики 

демократическая 1, 5, 9 

авторитарная 3, 6, 8 

тоталитарная 2, 4, 7 

По 1 баллу за каждую правильно указанную характеристику и 

по 1 баллу за правильно указанную политическую систему. Максимум 12 баллов. 
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7. Решите экономическую задачу. 

Решение: 

1) распределяем издержки на постоянные и переменные (4 балла) и находим величину постоянных и 

переменных издержек (2 балла) 

Величина амортизационных отчислений находится через деление общей суммы потраченной на 

оборудование (200000) на срок службы оборудования (5 лет) (2 балла) 

Постоянные Переменные 

Издержки на аренду 

помещения 

12* 20000= 240000 руб. Издержки на выплату 

заработной платы 

180000 * 2=360000 руб. 

Издержки на выплату 

кредита 

12* 4000=48000 Издержки на 

расходный материал 

12* 10000 руб.=120000 

руб.  

Амортизация 200000 : 5=40000 Издержки на оплату 

коммунальных услуг 

12* 2000=24000 руб. 

Издержки на выплату 

налога 

4*4000=16000   

Сумма 344000 Сумма  504000 

 

2) Находим общие издержки мастерской 

TС = FC +VC 

FC – постоянные издержки 

VC – переменные издержки 

TС - 344000+504000= 848000 (2 балла) 

 

3) Находим прибыть мастерской 

R = TR - TC 

TR – общий доход мастерской 

TC - общие издержки мастерской 

R – прибыль мастерской 

 

1440000-848000=592000 руб. (2 балла) 

Всего 12 баллов. 

 

8. Решите логическую задачу. 

«Нет». Обоснование: Так как первый и второй приятели дали различные ответы, то один из них – 

лжёт, а другой – говорит правду. Кроме того, тот, кто говорит правду, не мог ответить «Нет» на 

предложенный ему вопрос, так как в этом случае он бы сказал неправду (среди двух оставшихся точно 

есть лжец). Следовательно, первый – лжец. Он солгал, значит среди двух оставшихся должен быть 

лжец, и им может быть только третий приятель. Значит третий ответил «Нет». 

2 балла за ответ и 6 баллов за правильное обоснование. 

Максимально за задание — 8 баллов. 

 

9. Прочитайте отрывок из работы Питирима Сорокина «Социология революции» и ответьте на 

следующие вопросы. 

1) Ущемленность должна быть массовой и затрагивать целый ряд важных инстинктов.  

2) Относительная депривация. 

3) «Бедность или богатство человека измеряются не только тем, что он сейчас имеет, но и тем, что он 

имел раньше, и тем, что имеют другие». 

По 5 баллов за ответы на первый и третий вопрос и 

7 баллов за ответ на второй вопрос. Всего — до 17 баллов. 


